

Prípadová štúdia
Štátna skúška (študijný program mPRV17)
23.08.2022

Bezstarostný Filip (18 r.) sa rozhodol, že posledné leto pred nástupom na vysokú školu si užije, a preto si horúce dni spríjemňoval návštevami miestneho lokálu, prípadne pohostinstva, ktoré sa nachádzalo v neďalekej obci vzdialenej ani nie päť kilometrov. Hoci bol čerstvým držiteľom vodičského preukazu, vlastným autom nedisponoval, jeho dopravným prostriedkom sa tak stal jeho bicykel zn. Liberta CLASSIC. V malej obci snáď každý vedel, že sa Filip takmer každý večer vracia domov na svojom bicykli v podnapitom stave.

Jedného večera však zastavila v centre obce Filipa v rámci dopravnej akcie hliadka PZ, pričom Filip bol podrobený dychovej skúške na zistenie alkoholu v dychu, pri prvej a aj pri opakovanej skúške mu bola nameraná hodnota 0,22 mg/l alkoholu vo vydychovanom vzduchu. Filip s úsmevom odišiel. O pár dní sa situácia zopakovala, avšak na frekventovanej ceste medzi obcami, Filip bol rovnako podrobený dychovej skúške na zistenie alkoholu v dychu. Napriek tomu, že pri prvej a aj pri opakovanej skúške mu bola nameraná hodnota 0,21 mg/l alkoholu vo vydychovanom vzduchu (teda takmer rovnako, ako pred pár dňami), policajti chceli Filipovi tentoraz uložiť v blokovom konaní pokutu. Filip si však vinu nepriznal – súc toho názoru, že ako cyklista si môže pred jazdou trochu vypiť – a zaplatenie pokuty odmietol. Filipa prekvapilo, keď niekoľko týždňov na to (17. augusta) mu bol doručený rozkaz o uložení sankcie za priestupok Okresného riaditeľstva Policajného zboru v Trenčíne, Okresného dopravného inšpektorátu v Trenčíne, ktorým mu bola uložená pokuta 100,- €. Filip si však povedal, že leto si treba užiť a pokuta počká do septembra.

Koncom augusta Filip už na všetko zabudol a ďalej si užíval voľné dni. V jeden večer sa v pohostinstve v neďalekej obci, ktoré prevádzkuje živnostník pán Struhár, konala oslava narodenín jeho najlepšieho kamaráta Martina, na ktorej sa mládenci, niektorí ešte pred dosiahnutím osemnásteho roku veku, opili, a ktorá skončila bitkou s partiou z inej obce. Celá Filipova partia z pohostinstva utiekla a rozhodla sa využiť pristavené osobné motorové vozidlo BMW X5 (majiteľom tohto motorového vozidla bol Martinov otec). Najmenej podgurážený sa javil práve Filip, ktorý šoférovanie vzal na seba a vyrazil smerom do vlastnej obce. Po niekoľkých minútach Filip v ostrej pravotočivej zákrute nezvládol riadenie, zišiel z cesty, pričom prerazil drevený plôtik a auto zastavilo až v neďalekom potoku (na aute tým vznikla škoda vo výške 7 000,- € a na plôtik asi 30,- €). Všetci kamaráti vzápätí vystúpili z osobného motorového vozidla, utržili len zopár drobných odrenín. V tej chvíli prechádzal okolo vodič Michal, ktorý privolať hliadku PZ. Po príchode hliadky PZ všetci kamaráti najprv zhodne tvrdili, že ani jeden z nich nešoféroval. Až neskôr Martin uviedol, že šoféroval práve Filip, čo potvrdili aj všetci ostatní kamaráti (Filip to stále popieral). Následne bol Filip podrobený dychovej skúške na zistenie alkoholu v dychu, pri prvej skúške mu bola nameraná hodnota 0,51 mg/l alkoholu vo vydychovanom vzduchu, pri opakovanej skúške mu bola nameraná hodnota 0,55 mg/l alkoholu vo vydychovanom vzduchu. V súvislosti s tým bol Filip na mieste zadržaný.

1) Vypracujte komplexnú právnu analýzu všetkých skutkových aspektov prípadu.

2) **Študent si vyberá dve z uvedených podaní, ktoré vypracuje:** **2A:** Vypracujte uznesenie o začatí trestného stíhania a uznesenie o vznesení obvinenia (postup podľa § 206 ods. 2 TPor). **2B:** Vypracujte opravný prostriedok proti rozkazu o uložení sankcie za priestupok. **2C:** Spracujte predžalobnú výzvu na náhradu škody, ktorá bude adresovaná Filipovi zo strany vlastníka osobného motorového vozidla BMW X5.